
- 1 - 

令和６年度 第２回岐阜市男女共同参画推進審議会 

議事録 

日 時 令和６年１２月１３日(金) 午前９時５５分～１１時００分 

場 所 岐阜市役所 ６階 ６-３会議室 

次 第 １．会長あいさつ 

２．議題 

（１）第３次岐阜市男女共同参画基本計画（改定版） 

   評価指標について（中間報告） 

３．報告 

（１）令和６年度岐阜市男女共同参画優良事業者について 

４．その他 

  令和６年度岐阜市男女共同参画啓発川柳について 

  アンコンシャス・バイアス啓発誌について 

  出張講座について 

  優良事業者表彰式の開催について 

参 加 者 【審議会委員】 

大野正博会長、落合絵美副会長、青山知子委員、伊藤康博委員、春日井恵子委

員、纐纈晴美委員、中島由紀子委員、服部信夫委員、松原孝一委員、森下満寿

美委員、吉﨑広明委員、和田玲子委員 

【事務局】 

（市民協働推進部）浅野裕之、熊谷武夫、（市民協働推進部男女共生・生涯学習

推進課）坂井隆介、増田美帆、内田景子、小森千帆 

資 料 資料１    岐阜市男女共同参画推進審議会委員名簿 

資料２-１ 第３次岐阜市男女共同参画基本計画（改定版） 

「評価指標」中間報告（抜粋） 

資料２-２ 第３次岐阜市男女共同参画基本計画（改定版） 

「評価指標」（令和６年度当初） 

資料３-１ 令和６年度岐阜市男女共同参画優良事業者概要 

資料３-２ 優良事業者表彰 ―補足資料― 

参考資料１ 岐阜市男女共同参画優良事業者表彰要綱 

参考資料２ 岐阜市男女共同参画優良事業者表彰これまでの表彰事業者一覧 
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【会議内容】 

 

１．会長あいさつ 

 

２．議題 

（１）第３次岐阜市男女共同参画基本計画（改定版） 

   評価指標について（中間報告） 

 

 

事務局  資料２-１、２-２（事務局説明） 

 

委員  農業従事者における家族経営協定締結件数の件ですが、これは毎年新

規の数っていう理解でいいのか、それとも、年度ごとに前年度に提出し

ていた人がそのまま次年度も締結したまま 26家族になるのか。 

 

事務局  この件数につきましては令和６年９月３０日時点で過去からの累計２６

家族が締結しているという数値になります。 

 

委員 資料２-２の市役所の男性職員の育児休業の取得率で、一般行政部門の

目標指数が８５%となっているが、１００%にしない理由と、令和５年度

で５５%ですけど、育休が取れないその原因がどのような形で令和５年

度に調べられ、令和６年度に反映されているかっていうのを聞きたい。 

 

事務局 担当課に確認し、後日回答します。 

 

委員 先ほどの人事課の数値について、達成するための施策・方法は周知活

動以外にあるのか、具体的な施策があるのか。 

 

事務局 担当課に確認し、後日回答します。 

 

委員 資料２-１目標値の１２の認知症サポーター講座ですが、年々受けられる

方が増えていくと、累計的にサポーターが増えているということになる

と思うが、この累計の数は把握できているか。 

 

事務局 今回は令和６年９月３０日時点の数値しか回答いただいていないので、

後日、確認し回答します。 

 

委員 資料２-１の性的少数者に関する講座実施回数で、これからの予定はあ

るのか。 

 

事務局 人権啓発センターは９月末以降に１回実施し、今後の予定については今

のところありません。 
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委員 認知症サポーターのところで、目標値が3,300人、3,200人となって

いて、令和６年度は年間 2,500人になぜ減っているのか。 

 

事務局 高齢福祉課が策定しております、「岐阜市高齢者福祉計画」の改定があ

り、令和６年度からまた新しく令和６、７、８年度の計画を策定したので

すが、その策定時において令和５年度の中頃に目標値を定めたため、そ

の参考とした数値の方が令和３年、４年のコロナの時期であったために、

認知症サポーターの人数が減少し、今後コロナ禍があけて、増えること

がその時点では見込めなかったということで、目標の数値を年間

2,500人に設定させていただいたということになります。 

 

委員 20 の母子家庭の自立支援は、今年度 19 件と昨年度より３件減ってい

るが、これは新たに利用する方なのか、それとも今までも利用されたこ

とがある方なのか。 

 

事務局 担当課へ確認し、後日回答します。 

 

委員 女性人材リストはどういうところに対してこの人材リストを活用しても

らうつもりで周知されているのか。 

 

事務局 今年度、女性人材リストを整理させていただいたので、今後は審議会の

中で、特に女性の参画のない審議会等にこういう方がいらっしゃるので

ぜひリストを活用し、良い人材を探していただくよう啓発してまいりた

いと思います。 

 

委員 サポーター講座など、市の中で担当課がいろいろ違うと思うが、それぞ

れが持っている講座の案内を教育委員会だけでなく、少し柔軟に周知

できるようにすると、数値が上がるのかなと思いました。 

 

会長 非常に堅実的な意見ありがとうございました。今後、事務局の方でまた

今のようなご発案に基づき、各課で情報共有しながら、それぞれの部署

が行っている事業に反映するような形で、広げられる部分があればご

検討いただければと思います。 

 

３．報告 

（１）令和６年度岐阜市男女共同参画優良事業者について 

 

事務局 資料３-１、３-２、参考資料１、２（事務局説明） 

 

委員 今後の制度も含めて、男女共同参画というと女性の活躍という目線が

かなり大きな割合を占めているが、それだけではなく、男性の制度利用、

育休をはじめとしたもの、女性が働くためにやっぱり男性の家事育児の
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参加というのは非常に重要と言われているので、そのあたりも評価が

できるようなものを取り入れていただけるといいかなと思っておりま

す。 

 

会長 このような点を含めて今後、広報していただきますとまたより広い範囲

での応募があるのかと思いますし、選考の基準としましてもご指摘のよ

うな観点から評価するということが重要かなと思います。 

 

４．その他 

  令和６年度岐阜市男女共同参画啓発川柳について（事務局説明） 

  アンコンシャス・バイアス啓発誌について（事務局説明） 

  出張講座について（事務局説明） 

 

会長  本日予定しておりました議題に関しましては以上になります。 

 

【閉会】 


